



KENDERES

VÁROS KRÓNIKÁJA

KENDERES VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK INGYENES KÖZZSZOLGÁLATI LAPJA

ÜNNEPEK, HAGYOMÁNYOK

Rovatfelelős: Eszteró Imréné

A KÁRPÁT-MEDENCE A MI HAZÁNK

(részletek Kusztos Tibor, bánffyhungyadi református lelkész a trianoni megemlékezésen mondott beszédéből)

Fájdalmasan emlékező gyülekezet, szeretett magyar testvéreim! Engedjétek meg, hogy hálásan megköszönjem, hogy most itt lehetek, ezen a helyen, és beszélhetek ott, ahová csak álomk röpíthettek volna évtizedekkel ezelőtt. Arra a helyre érkeztem meg, amelyről apám és apáink beszéltek ott Erdélyben visszafogottsággal, reménységgel évtizedekkel ezelőtt. És el is indultak, hogy Horthy katonáiként a magyar szabadságot kivívhassák. Most, amikor Trianonra emlékezünk, arra a diktátumra, amely nem csak területet, hanem emberi lelkeket is szétroncsolt, reménykedve forduljunk a jövő felé. Ne temetkezzünk, hanem építkezzünk! Mindaz, ami történt, az a magunk revízióját is igényli ahhoz, hogy valóban a jövőbe tekintő, emelkedő nemzetként tudjunk olyan örökséget hagyni utódainkra, amelyet szívünk, lelkünk mélyén hordozunk, és nemzedékről nemzedékre örökítenek ránk nem csak nyelvünkben, hanem hitünkben is...

...1919. december 1-jén a gyulafehérvári pontokba azt is belefoglalták, hogy a magyaroknak biztosítják az önrendelkezési jogukat. Aztán erről megfeledkeztek. A trianoni békediktátum is biztosította, csak nem ellenőrizték, senki nem kérte számon. Az erdélyi oktatásban, elemi iskolákban román tanár vigyázott arra, hogy a szünetekben a magyar diákok magyarul ne beszélhessenek. Románul ugyan nem tudtak! Én is jóval később, 12 éves koromban láttam az első román embert a valamikor Dél-Erdélyben maradt, szülőföldemtől 15 km-re lévő ágostonfalvi állomáson. Isten nyugtassa, Édesanyám akkor mutatott rá: „Nézd meg, ez egy román!”...

...Mi soha nem éreztük magunkat határon túliaknak, határon kívülieknek. A politikai hatalmak meghúzzhatják a politikai határokat erőszakkal, göggel, de a lélek határait meg nem húzzhatják. Isten adta a lelket egyénnek, közösségnek, és a léleknek nincsenek határai. Csak mi határolhatjuk el egymástól magunkat, hogyha olyan mélyre süllyedünk, ha a gyökerektől annyira elszakadunk, hogy nem ismerjük múltunkat, nem tudjuk építeni jellemünket, és nem tudjuk még csak megálmodni sem jövőnket. Jövőtlenné válunk kétségbeejtő helyzetbe sodródva. Tehát nem

vagyunk határon kívüliek. A Kárpát-medence a mi hazánk és az a szent korona, amely alá tartoztak azok a népek is, amelyek aztán később országot hozhattak létre külső segítséggel az egykori Magyarország területéből. Keresni kell – a keresztyén lelkiület legfőbb jellemzőjével – a testvéri kapcsolatot, de úgy, hogy nem engedve magunkéból, tiszteletben tartva a másokét, viszont építve, megtartva, továbbadva mindent, ami a miénk... Leromboltak több mint százhusz emlékművet. A brassói Cenk hegy tetején ott volt

Árpád szobra, lerombolták. Lerombolták Marosvásárhelyen Bem szobrát, Aradon a Szabadság szobrát, Székelyudvarhelyen a székely hadosztályt jelképező Vasszékely szobrát.

Leromboltak mindent, ami értéket, emléket jelentett. Az iskolában úgy tanították, hogy a mi őseink kalandorok, fosztogatók, elnyomók voltak. Hány gyermeknek fordulhatott meg az eszében, hogy milyen jó lenne a hős román nemzethez tartozni, amelyet egy mítosz beláthatatlan kódében alkottak meg, és ezt hivatalosították a történelem könyvekben!? És elküldöttek olyan diákokat külföldre – többnyire ortodox teológusokat – akik kikölcsönözték a világ különböző országainak egyetemi és központi könyvtáraiból a magyar nemzet történetével kapcsolatos könyveket, aztán nem adták vissza. Helyette ott hagytak legalább 10-15 olyan könyvet, amelyek a román nép dicsőséges történetét, eredetét bizonyítják. És erre még Ceausescu is nagy hangsúlyt fektetett...

...Ha Trianonról beszélünk nem feledjük és nem hagyhatjuk ki Kós Károlynak azt a megfogalmazását: „Nem akkor történt a tragédia, amikor

Trianonban aláírtak egy szerződést, hanem amikor a magyar kormányok abban a szellemben kezdtek tevékenykedni.” És hála Istennek volt egy kormány, amely nem e szerint cselekedett. Volt egy kormányzó, Horthy Miklós, aki nem ezt a szellemet fogadta el, hanem az ősi igazság szavának hangját hallotta. És nem véletlen, hogy amikor 1940-ben bevonult a magyar hadsereg, nagy örömmel, meghatódottsággal, szívük teljes szeretetével fogadták azok, akiknek már addig meg kellett tapasztalniuk a szolgaság nyomorúságát. A kormányzó megtartotta az ígéretét. Ellentétben a



fotó: Hodosi

korábbi Habsburg ígéretekkel, ellentétben a későbbi román és más ígéretekkel. Négy év alatt óriási fejlődés indult el Erdélyben mind gazdaságilag, mind lelkileg. Szükség volt Észak-Erdélyben erre a négy évre. Fájdalmas volt, hogy véget ért...

...Van egy lehetőség számunkra, van egy út, ahol egymásra találhatunk. És ha együtt akarunk valami nagyon igazat, szépet, tisztát akkor biztos, hogy az Isten lehetővé teszi számunkra. *Közös tennivalónk tehát: megtérés Istenhez, hogy megtalálhassuk testvéreinket az egész Kárpát-medencében.* És akkor megtapasztaljuk, hogy nem vagyunk kevesen, és nem vagyunk kicsik. Dolgoznunk kell, ahogy a 63 éves, már idézett Kós Károly is mondta: „Fő dolgunk, hogy dolgozzunk!” És tegyük hozzá, hogy imádkozzunk. A debreceni Református Kollégium épületének homlokzatán áll a figyelmeztetés: „Orando et laborando.” Ezt fordíthatjuk úgy is, hogy dolgozva imádkozzál, vagy így imádkozva dolgozzál. És akkor lesz erőnk. *Nemzeti kultúránk ápolása* elsősorban a nyelvben, ahol annyi hulladék kifejezés, alpári trágár szó, mint a gyom terjed a médiumokon keresztül is. Elég gazdag a magyar nyelv ahhoz, hogy minden fogalom kifejezésére legalább öt szót találjunk. De, hogyha a kárpát-medencei magyarság nyelvjárásait is figyelembe vesszük, akkor láthatjuk igazán azt a csodálatos virágoskertet, amely színeiben elkápráztat, illata a szívünkig hatol és mégis érthető, mégis ugyanaz. Őriznünk kell történelmi, nemzeti gyökereinket. Újra meg kell találnunk és a helyes útra visszatérni.

Népünk kiemelkedő nagyjainak méltó tiszteletet kell biztosítanunk, irántuk tanúsítanunk. Hiszen éppen az elnyomó nemzetek kezére játszik az ún. deheroizálás. Megfosztani őseinket, hőseinket mindazoktól az emberi, lelki, szellemi magasságoktól, ahová felemelkedhettek. Mert ha ők zuhannak, akkor mi még mélyebbre süllyedünk...



fotó: Hodosi

...Egy közös kárpát-medencei emlékmű felállításához is megérett már az idő. Minden magát magyarnak vallott áldozat tiszteletére, amely össznemzeti kegyhely lehetne, amely nem csak keserű emlékeket gerjesztene, hanem az együttlétnek és annak az óriási veszteségnek – amelyet Európáért hozott a magyar nemzet – bizonyítéka lehetne.

Fehér falakkal körülveve
Fekete szobrok között,
Ahol az est – holdezüstje helyett –
Atompörrel permetez,
Ott is élni, élni kell.

Fehér falakkal körülveve
Idegen népek tengerében
Örökölt nyelved szigetén
Hol a hullámmal versenyt ordítsz,
S hangod mégsem hallja senki.

Ott is élni, élni kell.
Élni kell, hogy a vers meg ne haljon,
Hogy igaz legyen a zene,
Hogy a töke meg ne mérjen,
S ne légy e század betege.

Fehér falakkal körülveve élni kell
És szeretni kell a szobrokat
Jobban, mint magad
S áldozni kell – míg meg nem szökik –
Időt e néhány milliónak.

Kusztos Tibor

A beszédet rögzítette: Hodosi Elek
Lejegyezte: Eszteró Imréné



fotó: Majzik

PEDAGÓGUS NAP 2009.

Kedves pedagógusok, kedves oktatásban dolgozók! Kedves nyugdíjasok! Kedves vendégek, mélyen tisztelt hölgyeim és uraim!

A Pedagógus nap alkalmából tisztelettel és szeretettel köszöntöm Önöket. Május az év legszebb hónapja. Virágba borulnak a fák, éled a természet, fűszeres illat úszik a levegőben. Nem véletlen, hogy erre a hónapra esik az Anyák napja és a Gyermeknap is. És talán az sem véletlen, hogy közvetlen a Gyermeknap után, június első vasárnapján fejezzük ki tiszteletünket és köszönetünket a pedagógusok előtt. Ez a köszöntés, köszönet, főhajtás. Elismerés azok előtt, akik gyermekeink tudását gyarapítják, erkölceiket csiszolják, tisztességes, becsületes, ismeretekben gazdag embert faragnak belőlük, Móricz Zsigmond szavaival élve: „Annál nincs

nagyobb öröm, mint valakit megtanítani valamire, amit nem tud, és nagyobb jótétemény sem... Egy nemzetnek legfőbb kötelessége mindig csak az lehet, hogy gyermekeiről gondoskodjék, s igyekezzék belenevelni a jövő helyes és szép életébe.”

Ha valaki, hát a pedagógus tudja, mennyi türelem, mennyi kitartás, milyen hatalmas lelki erő kell ahhoz, hogy a jóra és rosszra egyaránt fogékony kisdiákból igaz ember váljék. Miként az orvoslás vagy a kézművesség bizonyos területe, a pedagógia sem tűri a hirtelen, erőszakos, durva beavatkozást. Megértésre, bölcsességre, szaktudásra éppúgy szüksége van a tanárnak, mint kitartásra, türelemre, konok és egyben meg nem alkuvó jóindulatra.

„Ne szünjetekek meg vigyázni és tisztelni a tudás őrzőit! A magatok erőit ők teszik alkotóvá, ők – iskolátok tanítói és tanárai, a sok-sok

száz esztendő összegyűjtött tudásának átadói. Szeressétek és tiszteljétek őket, kik gyermekeiteket megtanítják mindarra, aminek tudásával megkoronázzák a ti vágyakozásaitokat: művelt emberek lesznek. S ekképpen megsokszorozzák a bizonyosságot afelől, hogy megmaradtok” – írta Sánta Ferenc e szép megszívlelendő sorokat a szentiváni iskola centenáriumi évkönyvébe.

A nagy magyar író tisztelettudó, őszinte szavai is példázzák azt, hogy minden nehézség, anyagi gond, presztízvesztés, kiszolgáltatottság és hiábavalóság-érzet ellenére miért is választják még ma is nagyon sokan a pedagógushivatást országunkban, mivel gyermeket oktatni, embert nevelni a legszebb dolog a világon. Nincs nagyobb öröm annál, mint amikor egy óvónő, egy tanító, egy tanár óvó figyelemmel kísérheti, hogyan bontakozik ki egy-egy tanítványának tehetsége, öregbítve iskolájának, városának, nemzetének hírét a nagyvilágban. A tudásuk alapjait önöktől, pedagógusainktól kapták. A diák számára is fontos, hogy kik és milyen felkészültséggel tanítják őket és kapnak-e szakmai, emberi értelemben valami pluszt, amit a későbbi pályafutásuk során hasznosíthatnak. Mert a tudás mindig potenciális tőke az emberek kezében, s így van ez most is. A társadalmi, gazdasági változásokkal összhangban az iskolarendszernek, az oktatásnak szintén meg kellett újulnia. Ez a folyamat ma is tart. Az átalakulás óriási erőt, kitartást, tudatosságot kíván. Az itt jelenlévők többsége cselekvő részese ennek a minőségi változásnak. Amikor most elismerésem fejezem ki, és megköszönöm ezt a munkát, egyben arra kérek mindenkit, aki szívügyének tekinti a jövő nemzedék sorsát: továbbra is ilyen nagy lendülettel, lelkesedéssel tegyék dolgukat. Nincs ma Magyarországon olyan diák, aki ne tudna megnevezni másfél-két évtizednyi iskolai pályából legalább egy olyan pedagógust, akinek a személyisége meghatározó volt számára, akit követni akart, akiben példát látott. Vagyis akit köszönet illet azért, hogy ma többé-kevésbé képes helyt állni az életben. Az emberi értékek, a művelődés iránti érdeklődés átadása során, a családi nevelés mellett rendkívül fontos az iskolai oktatás, a tanító-nevelői gyakorlat. A felelősségteljes feladatot, a diákokat oktató tanárok vállalják, mely segíthet a helyes és igaz utat megtalálni sok-sok gyermek és felnőtt életében. Az oktatás-nevelés közös munka, ahol a társadalom, a család és a pedagógus csak együtt tudja betölteni feladatát, csak csapatként lehet biztos jövőjének záloga. Szükséges, hogy e nagy csapat minden tagja egymást segítve tudja teljesíteni a rá háruló feladatát, közös ügyünk gyermekeink és rajtuk keresztül mindannyiunk jövője érdekében. „Osztani magadat, hogy így is sokasodjál, kicsikhez hajolni, hogy magasodjál, hallgatni őket, hogy tudd a világot, róluk beszélni, ha szólsz a világhoz.”-írta Váci Mihály. Amikor az eredményekről, sikerekről adunk számot – a teljesség igénye nélkül- tudniuk kell, hogy ezek mögött sok-sok munka, a pedagógusok kitartása, elhivatottsága, és sokszor a reménytelennek látszó helyzetek megoldása áll. Örömmel hallgatjuk, hogy egy-egy intézmény rendezvénye jól sikerült, a gyermekek jól szerepeltek, a szülők önzetlenül támogatták ezeket. Külön öröm, amikor a helyi újságban olvashatjuk az országos, a megyei versenyeken kimagaslóan szereplő gyermekek neveit, mindezekhez gratulálunk a felkészítő tanároknak s a gyermekeknek egyaránt. Köszönjük a sok-sok munkát és a kitartást. A pedagógus, a tanár, a tanító, az óvónő nem bölcsességéből ad át tanítványainak, hanem hitéből és szeretetéből. Az a pedagógus, aki így gondolkodik a rábízott gyerekekről, aki ebben a szellemben neveli a fiatalokat: örökértékű. Ők azok a tanárok, akikre 30-40 évvel később is élénken emlékszünk. Felejthetetlen a jó példa. A pedagógus munkájának lényege az, hogy - dolgozzék bármely területen-tudását átadva és a tanítványaiban rejlő képességeket kibontakoztatva hozzásegítse őket az értékeket és javakat teremtő élethez. E munkafolyamatban a pedagógus teljes személyiségével vesz részt, és tanítványainak is teljes személyiségére hat. A nevelés

nem lehet eredményes akkor, ha a nevelőből hiányoznak az alapvető, pedagógusra jellemző személyiségjegyek: ember-szeretet, lelkiismeretesség, türelem, empátia, önzetlenség, a másság elfogadása, áldozatkészség, önismeret, önkontroll és felelősségvállalás. Önöknek, akik rendelkeznek ezekkel a tulajdonságokkal, akikre gyermekek, fiatalok százainak élete, sorsa van bízva, a mai különleges nap alkalmából külön tisztelet és köszönet jár. És természetesen köszönet illeti azokat is, akik az önök munkáját segítik az oktatás bármely területén, biztosítják a tisztaságot, a meleget, a technikai feltételeket. Tisztelt Jelenlévők, Hölgyeim és Uraim! Könyv Lajostól kölcsönvevett idézettel fejezem be gondolataimat: „Mikor az osztályajtó előtt, kilincsre téve kezünket megállunk, egyéni életünk minden nehézségét s küzdelmét félre téve, töltsé el lelkünket a gondolat: nem vagyunk a magunkéi, hanem azoké, akik odabent a padok között várnak ránk. Ebben, az önmagát önkéntesen áldozó szeretetben rejlik a tanító hivatás magasztos értelme, szépsége és egyben jutalma is.” Városunk vezetői, képviselő-testülete nevében hálás köszönetet mondok az elmúlt év kitaró, eredményes munkájáért és az elkövetkező nyári szünetben jó pihenést és eragyűjtést, további jó egészséget kívánok mindannyiójuknak!

(elhangzott 2009. június 6-án)

Tapasztó Szabolcs alpolgármester

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

Rovatfelelős: Pádár Lászlóné

TÁJÉKOZTATÓ AZ ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK MÁJUS 6-ÁN TARTOTT RENDKÍVÜLI, NYÍLT ÜLÉSÉRŐL

A Képviselő-testület ezen az ülésén az alábbi témakörökben döntött:

Az Önkormányzat pályázatot nyújt be a Kenderesi Szakiskola, Középsiskola és Kollégium és az Apáczai Csere János Általános Iskola vonatkozásában a 2009. évi minőségbiztosítás, mérés, értékelés, ellenőrzés támogatására.

Szintén pályázatot nyújtunk be a III. Kenderesi Parlagfümentesítési Nap megrendezésére és ezzel kapcsolatosan eszközbeszerzésre is.

A Testület módosította a Kenderesi Gyermekek és Ifjúsági Közalapítvány Alapító Okiratát annak kapcsán, hogy az alapítvány kuratóriumában személycserék történtek.

A képviselők a március 11-i testületi ülésen határozatban döntöttek 110 M Ft összegű folyószámla-hitel felvételéről. Ezen az ülésen az igénybevitelhez kapcsolódó ingatlanfedezet meghatározásáról hoztak határozatot.

A Testület megtárgyalta és elfogadta az „Élelmiszer alapanyagok beszerzése Kenderes Város Önkormányzata fenntartásában álló költségvetési szervek számára” elnevezésű közbeszerzési eljárás lefolytatásának időtartamára vonatkozóan a meglévő szerződések felülvizsgálatának eredményéről szóló előterjesztést.

A „Szervezetfejlesztés Kenderes Város Polgármesteri Hivatalában” című megnyert pályázattal kapcsolatosan ezen a testületi ülésen született döntés a közbeszerzési eljárás nyertesének kiválasztására. E döntés értelmében a nyertes a KONETT Tanácsadó és Szolgáltató Kft. 1022. Budapest, Bimbó út 3. szám alatti székhelyű cég lett.

A szintén pályázati támogatással lefolytatandó „Szervezetfejlesztés, átalakítás és audit szolgáltatások Kenderes Város Polgármesteri Hivatalában” elnevezésű projektben szintén lezajlott a közbeszerzési eljárás, melynek nyertese – a testületi

döntés értelmében – a DFT Hungária Kft 1065. Budapest, Bajcsy-Zs. út 5. szám alatti székhelyű cég lett.

A Kenderesi Szakiskola, Középiskola és Kollégium, valamint az Apáczai Csere János Általános Iskola igazgatói munkaköreire pályázatokat hirdetett az Önkormányzat. A vonatkozó jogszabályok értelmében háromfős bizottság felállításáról hozott döntést a Képviselő-testület. A munkáltatói jogkör gyakorlója részéről ez a bizottság hivatott első körben meghallgatni a pályázatokat benyújtó személyeket.

Az „Út a munkához” elnevezésű közmunka programban jelentős számú rendszeres segélyezett, illetve rendelkezésre állási támogatásban részesülő személy munkába állítása történt meg. Mivel számukra biztosítani kell a szükséges eszköz és szerszám igényt, így a Képviselő-testület az Önkormányzat 2009. évi költségvetésében az átmeneti segélyezésre tervezett összegből 500 e Ft ilyen célú átcsoportosításáról hozott határozatot.

Kenderes, 2009. június 3.

Turi János

EREDMÉNYHIRDETÉS

A Kenderesi Gyermekek és Ifjúsági Közalapítvány Kuratóriuma által meghirdetett „Helytörténeti tippelő” helyes kitöltői **3 napos ingyen belépőt nyertek** a 2009. június 19-20-21-én megrendezésre kerülő EMI Tábor rendezvényeire. **Nyertesek: Málna, Madrid, Pixie, Gilera, Keiko, Bucimaci, Zabás, Tigris** jellegűre leadott tippelők. A jutalom jegyek átadására **2009. június 17-én szerdán 16.00 órakor** kerül sor a **Városi Könyvtárban**. Az igazoló szelvényt a nyertesek hozzák magukkal! A kuratórium döntése alapján **Nánási Levente 6.e, Hodosi Elek 7.e, Mártha Norbert, Mészáros Vivien, Pozsonyi Tamás és Süveges Zsófia 8.a** osztályos tanulók, akik országos ill. megyei tanulmányi versenyen elért kimagasló teljesítményükért részesülnek 3 napos ingyen belépőben.

Helytörténeti tippelő helyes megoldása

1. A város címerén mit tart a daru? követ
2. A színhagyomány szerint melyik magyar király tett látogatást a község ősi templomában?
IV. Béla
3. Ki volt az a kenderesi állatorvos, aki tanulmányt írt „A magyar szürkemarha védelmében” címmel?
Dr. Horváth János
4. Ki építette a Kakaton a Bánhalmánál átívelő köhidat?
Fortunati di Prati
5. Hány fő nemzetőrt állított ki Kenderes 1848 áprilisában?
80
6. Mikor említik az oklevelek először mezővárosként, oppidumként Kenderest?
1526-ban
7. Melyik apácarend oktattott a Zárda iskolában?
Isten Megváltó Leányai
8. Mikor épült ki a településünket érintő vasúti szármagvonal?
1887-ben
9. Mikor hagyta jóvá a Hevesi megyegyűlés Kenderes újratelepítését?
1728. január 4-én
10. Mióta van a városnak új címere? **1991 óta**
11. Mikor jelent meg a Kenderesi Krónika első száma?
1992-ben
12. Mióta van szervezett szemétszállítás a városban?
2002. április 1-től
13. A középkorban melyik szerzetes rend kolostora volt Kenderesen?
Pálos rend
- 13+1. Mikor említik az oklevelek először Kenderest?
1352-ben

INTÉZMÉNYI KÖRKÉP

Rovatfelelős: Király Lászlóné

ÓVODA

LURKÓ Kiemelkedően Közhasznú Óvodai Alapítvány
Kenderes, Szent István út 60.

Közhasznúsági jelentés 2008. évről

A „Lurkó” Kiemelkedően Közhasznú Óvodai Alapítvány, amelyet a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Bíróság a Kny. 63.227/2003/6 számú végzésében 992. szám alatt vett nyilvántartásba. A cél és feladat meghatározása megegyezik a közhasznú szervezetekről szóló 1997. CLVI törvény 26. §/C/ 4-5 pontjában megfogalmazott közhasznú tevékenységgel. Az Alapítvány vállalkozói tevékenységet 2008. évben nem folytatott.

I. Számviteli beszámoló

A közhasznúsági jelentés melléklete tartalmazza.

II. Költségvetési támogatás felhasználása

Az Alapítvány 2008. évben a következő támogatásokat kapta.

Szponzoroktól kapott támogatás:	73.565,- Ft
Pénztár bevétel:	-
Adó 1 %-ából	143.846,- Ft
2008. évi kamatbevétel:	279,- Ft

III. Vagyonfelhasználás

A „Lurkó” Alapítvány ingatlannal nem rendelkezik. Kenderes város polgármestere, mint az Óvodai Egység fenntartójának képviselője a Szent István út 60. szám alatti épületet az Alapítvány rendelkezésére bocsátotta.

Az Alapítvány 2008. évi tényleges költségvetésének bevétele és kiadása.

2007. évi zárókészlet	245.549,- Ft
2008. évi nyitókészlet	245.549,- Ft
2008. évi tényleges bevétel:	73.565,- Ft
2008. évi bevétel (1 %):	143.846,- Ft
2008. évi tényleges kiadás:	226.855,- Ft
2008. évi zárókészlet:	236.384,- Ft
Banki kamatok:	279,- Ft

IV. Célszerű juttatások kimutatása

2008-ban ilyen nem volt.

V. Támogatások

Tárgyévben szponzoroktól 73.565,- Ft támogatást kaptunk, illetve az adó 1 %-ából 143.846,- Ft-tal gyarapodott a számlánk.

VI. Az Alapítvány tisztségviselőinek nyújtott juttatás

Az Alapító Okirat értelmében az Alapítvány tisztségviselői társadalmi munkában, ellenszolgáltatás nélkül látják el ezt a feladatot.

Szöveges beszámoló

Az Alapítvány kuratóriuma 2009-ben egyszer ülésezett (március 20-án). Az ülés határozatképes volt. A törvény által előírt legfontosabb kérdések kerültek napirendre. Ezek között volt az éves beszámoló, a közhasznúsági jelentés elfogadása, ill. a 2009. évi főbb feladatok megbeszélése.

Alapítványunk az Alapító Okirat szerint dolgozik.

A kuratórium tisztségviselőinek személyében az elmúlt évben változás nem történt.

Elnök: Kuczeráné Sipos Judit

Titkár: Lengyel Imréné

Tagok: Balázsiné Hubai Ildikó, Eszteró Imréné, Lukácsné Németh Edit

Fő feladatunk az óvoda szabadidős programjainak, rendezvényeinek támogatása. Az Alapítvány munkáját a kuratórium ülésén készült jegyzőkönyv igazolja.

Kenderes, 2009-03-20.

Kuczeráné Sipos Judit - kuratórium elnöke

Általános Iskola

FEJLESZTŐ FOGLALKOZÁS DEBRECENBEN

Az Apáczai Csere János Általános Iskolából 2009. május 29-én egy maroknyi lelkes csapat kirándulni indult Debrecenbe. Bárki jelentkezhetett az útra 1-8. osztályig, egy dolog volt közös bennünk, hogy Évike nénihez járunk fejlesztésre.

Reggel fél nyolckor már óriási volt az izgalom, hiszen indulás előtt 4 perccel még csak 3 tanuló és két kísérő nevelő toporgott a buszmegállóban. A busz érkezésekor mégis befutottak a késők, így 15-en indulhattunk a nagy útra. Kisújszálláson a rövid várakozási idő lassan telt, de fél kilenckor végre befutott a mi vonatunk is, és egy óra múlva a debreceni állomáson találtuk magunkat. Gyalogosan indultunk el városnézésre. Mindent és mindenkit szájatva megcsodáltunk és meglepve tapasztaltuk, hogy színes bőrű emberek nem csak a tv-ben vannak. Debrecen főterén a gyönyörű szökőkutak, a Nagytemplom, a Kossuth-szobor és a galambok hozták lázba az amúgy is izgatott csoportot. A kiadós galambröpítés után a Plázába mentünk. A mozgólépcsőre úgy szökdelünk föl-le, mint a pingvinek a tv-ben, enyhé derültséget okozva a helyi személyzet és a vásárlók között. A léghajó és sárkányrepülő megtekintését a bajnokesapat standjának „megszállása” követte. A rengeteg új inger és élmény hatására ekkorra már mindannyian teljes lázban voltunk. Voltak közöttünk hangosak, túl mozgékonyak, agresszívok, visszafogottak, ám egy dologban mindannyian egyformák: rendkívül izgatottak, hiszen most következett a villamosozás Nagyerdőre. A csónakázó-tó mellett elhaladva már hallottunk-láttunk néhány részletet az Állatkertből, de a java még csak ezután jött. Lerohantuk a Nagyerdei Kultúrpark Állat-és Növénykertjét. Lelkesedésünket tovább fokozta az állatsimogató részleg, ahol juhokat, kecskéket, gidákat, esacsit, pónit közelről is megsejlelhetünk. Szegény póniló menekült előlünk, némelyek olyan sajátos módon értelmezték a simogatás fogalmát. Túránk további állomásain rácsodálkoztunk az oroszlán, a tigris, a majmok, zsiráfok, zebrák, vízilovak birodalmára. Ugyancsak érdekes volt a Pálmaház, ahol tigrispithont, nilusi krokodilt, sisakos kaméleont és gekkót is láthattunk. Ám a kínai leopárd, marabu, törpekunguru, zebrák, struccok, gólyák szépsége sem fogható ahhoz a fergeteges műsorhoz, amit a medvék szolgáltattak nekünk. Össevezsztek ugyanis. Ebben a pillanatban „Bunyó van!” felkiáltás hangzott el és mi tapsolva, ujjongva rohantunk a ketrec elé. A nevelőink dermedten, mi élvezettel szemléltük az állatok párharcat. Fölfokozott érzelmeink megnyugtatóására az Afrika-röpdébe sétáltunk át, ahol gyönyörű látvány tárult elénk. Vizesés, csobogók, folyócskák között kis hídon járva körülöttünk sétáltak,



tollászodtak a mesés, egzotikus madarak: törpeflamingók, kaffer szarvasvarjak, íbiszek, szarvascsőrű madarak. A kedvünkért még a páva is kitartha tollát, a marabut pedig meg is simogathattuk.

Utunk a nosztalgikus hangulatú Vidámparkba vitt tovább, ahol az elvárásolt kastélyba mentünk be legelőször. Torz tükrök, bűvös szék, kincseles, mozgó padló, forgó hordó, esés-bukás, visítozás, sikongatás következett. Volt, aki dödzsemet, volt aki a kukacvasutat próbálta ki és olyan is akadt, aki a magas árak ellenére a bazárt választotta. Zsákbamacskák, kulcstartók, csecsebecsék kerültek a hátizsákokba. Rövid pihenő után sétáltunk egyet a Nagyerdőn. A Loki-pályát csak kívülről tekinthettük meg, de kárpótolt bennünket a villamosozás. Az állomáson mindenki kapott egy finom dobozos üdítőt, aminek nagyon örültünk, hiszen a hazai ekkorra már elfogyott. A visszaút sem volt izgalommentes, de épségben, szerencsésen, felejthetetlen élményekkel gazdagodva tértünk haza Kenderesre. Köszönjük a Polgármesteri Hivatalnak és az Alapítványnak a támogatást. Köszönjük Fontos Viktória tanárnőnek és Márháné Szücs Éva gyógypedagógusnak, hogy vállalták a fáradságukat és lehetővé tették számunkra ezt a csodálatos rendhagyó foglalkozást.



A Sajátos Nevelési Igényű tanulók közül a leghátrabbak Kenderes, 2009. május 29.

(A fotók Debrecenben készültek.)

5 NAP MAGYARKÚTON

Osztályunk 2009. május 11-15. között a Magyarokévi Fogadóban töltött el 5 napot erdei iskolában. Bár az időjárás nem volt túl kegyes hozzánk, de minden előre eltervezett programot megvalósítottunk. Gyalogtúrára ellátogattunk a szomszédos Verőcére, megtekintettük a település nevezetességeit, közöttük a katolikus templomot. Lesétáltunk a Duna partra. Kedden Felsőgödön strandoltunk. Szerdán Visegrádra kirándultunk. Nagymarosig vonattal, onnan komppal keltünk át a Dunán Visegrádra. Sok-sok pihenővel ugyan, de felmáztunk a Fellegvárba. Megtekintettük a várat, a Panoptikumot, gyönyörködtünk a Duna-kanyar festői szépségében. A hegymászás után pihenésképpen boboztunk a közeli bobpályán. Kedden a lányok, szerdán a fiúk vettek részt éjszakai vadlesen a mellettünk lévő hegyen egy 2 órás gyalogtúra keretében. Csütörtökön Kismarosra indultunk gyalogosan, onnan kisvasúttal folytattuk utunkat Királyrétre. Sajnos a Királyréten tervezett egész napos programunkat elmosta az eső.

Köszönjük a Tehetséges Kenderesi Gyerekekért Alapítvány és a Kenderesi Gyermek és Ifjúsági Közalapítvány segítségét, amely nélkül ennyi programon nem tudtunk volna részt venni!

Kis-Vénné Smányi Margit

Újból a legjobbak között!



Május végén rendezték meg Fonyódligeten a II. Korcsoportos labdarúgó diákolimpia országos döntőjét. Önmagában ez nem nagy hír, de az már igen, hogy megyénket Kenderes képviselte immár harmadszor. Olyan városokat megelőzve mint Szolnok, Jászberény vagy Tiszafüred. Az ország kb. 3000 iskolája vesz részt e hosszú versenysorozatban. A mi csapatunk is bejutott a 6 csapatos megyei döntőbe. Eljutottunk a döntőig ahol Jászberény csapatát legyőzve lettünk megyei bajnokok.

Az országos döntőben 20 csapat vett részt. Mi a következő eredményeket értük el:

Balassagyarmat – Kenderes: 4:4

Komárom – Kenderes: 0:7

Tiszaújváros – Kenderes: 5:4

Nyíregyháza – Kenderes: 0:3

A csoportunkban a 3. helyen végeztünk. Másnap következtek a helyosztók. A 9. helyért kellett játszaniunk, amit megnyertünk:

Nagybajom – Kenderes: 1:2

Komló – Kenderes: 0:3

Remek és nagyon szép teljesítményt a következő tanulók vívták ki: Szerencsi Miklós, Kovács NikoLászló, Németh Erik, Pádár Nándor, Puporka Attila, Ferenczi Krisztián, Barabás Miklós, Kiss Gábor, Kupai Dániel, Baktai Gábor. Szerencsi Miklós 16 góllal a második helyen végzett a góllövő listán. Gratulálunk a csapatnak!

Boda Zoltán - testnevelő tanár

III. TÁTRAI JÓZSEF LABDARÚGÓ EMLÉKTORNA

Az Apáczai Csere János Általános Iskola 2009. május 9-én harmadik alkalommal szervezte meg a Tátrai József labdarúgó emléktornát, melynek célja: sportolási lehetőséget biztosítani a labdarúgást kedvelő fiataloknak és emléket állítani egykori kiváló pedagógusának, a torna névadójának. Ebben az évben is két korcsoportban, nyolc csapat közel 90 labdarúgója küzdött meg az elsőbbségért. A fiatalabbak (1999-2000-ben születettek) korosztályában Gödöllő, Tiszaföldvár-Homok, Kisújszállás és Kenderes csapatai játszottak izgalmas mérkőzéseket, melynek eredményeként a következő sorrend alakult ki.

1. Apáczai Csere János Általános Iskola Kenderes

2. Gödöllői SK

3. Kisújszállási SK

4. Általános Iskola Homok

A korcsoport gólkirálya a kenderesi Baktai Gábor lett. A győztes csapat tagjai: Kupai Dániel, Veres Ambrus, Baktai Gábor, Rostás Márk, Pádár Tamás, Komendát Imre, Varga Norbert, András Csaba, Pádár Nándor, Puporka Attila, Balázs Miklós. A csapat felkészítője Antal István.

Az idősebbek (1997-1998-ban születettek) korosztályában Kisújszállás, Tiszaföldvár-Homok, Kassai Úti Általános Iskola Szolnok és Kenderes csapatai mérköztek. Küzdelmük eredményeként a következő sorrend alakult ki:

1. Apáczai Csere János Általános Iskola Kenderes

2. Kisújszállás SK

3. Kassai Úti Általános Iskola Szolnok

4. Általános Iskola Homok

A korcsoport gólkirálya a kenderesi csapat kiváló labdarúgó tehetsége Szerencsi Miklós lett. A győztes csapat tagjai: Pentí Valentin, Németh Erik, Ferenczi Krisztián, Szerencsi Miklós, Kovács NikoLászló, Horváth Kálmán, Vadieska Milán, Kiss Gábor, Kupai Krisztián, Barabás Miklós. A csapat felkészítője Boda Zoltán.

A remek időjárásnak és vendégszeretetnek köszönhetően a labdarúgók és a nagy számban kilátogató szurkolók és szülők jól érezték magukat, új élményekkel és emlékekkel lettek gazdagabbak.

A torna megvalósítása ebben az évben a következő támogatóknak köszönhető:

Kenderes Város Polgármesteri Hivatala, Polgárőrség, Rendőrség, Magyar Gyermekek Labdarúgó Szövetsége, MEDOSZ SK Kenderes, Vízmű Kenderes, Kenderesi Szakiskola, Középiszkola és Kollégium, Tátrai család, Baktai Sándor, Adamecz László, Sáros Gyula, Demeter Csaba, Csató Sándor, Barabásné Forgács Edit, Kiss Zoltán, Farkas László, Fábán János, Bana István, Németh Tibor, Peszeki Mihály, Peszeki József, ifj. Gál Sándor, Marika ruházati bolt, Pádár Gyula, Pozsonyi Imre, Bisztró étterem, Galó büfé, Király Barna, Gasparyan Karen, Kovács Miklós, ÁFÉSZ élelmiszerbolt. Ez alkalommal is köszönjük, hogy szívügyüknek tekintették a fiatal generáció mozgásra, sportolásra és egészséges életmódra nevelését! Köszönet jár az Apáczai Csere János Általános Iskola minden dolgozójának és tanulójának, a szülőknek akik munkájukkal hozzájárultak egy olyan rendezvény megszervezéséhez, amely a már említett célok kivül egyben Kenderes, és annak iskolájának a hírnevét is öregbíti.

Antal István - testnevelő tanár

HELYTÖRTÉNETI VETÉLKEDŐ

Az elmúlt években nemzeti ünnepeinkkel kapcsolatos vetélkedőt szerveztünk a megye iskoláinak. Ebben a tanévben úgy gondoltuk, hogy csak iskolánk tanulóinak szervezünk vetélkedőt, ami kizárólag Kenderes és a Horthy család történelméhez fűződik, erősítve ezzel a gyermekben szűkebb lakóhelyük ismeretét és szeretetét. A vetélkedő feladatainak összeállításában és lebonyolításában a pedagógusokon kívül Mikola Istvánné, Bodor Tamás és Dóka Imréné is részt vállalt. A feladatok megoldásához mozogniuk kellett a tanulóknak a városban. A közlekedést a városőrség biztosította Majzik József szervezésében. Az első három helyezett osztály jutalma 1-1 torta volt, melyet a szülői közösség tagjai sütöttek. Mindenki támogatását és segítségét köszönjük!

Kis-Vénné Smányi Margit

KÁLTI MÁRK TÖRTÉNELMI VERSENY

Évek óta részt vesznek iskolánk tanulói az országos Kálty Márk történelem versenyen. Ebben a tanévben öten: Túri Timea 5.e, Losánszki Katalin 6.e, Hodosi Elek, Nász Miklós és Tóth Richárd 7.e osztályos tanulók jutottak az országos döntőbe, melyet május 24-én rendeztek meg a budapesti Műszaki Egyetemen. Évfolyamonként 150 tanuló mérte össze tudását. A 7. évfolyamon Hodosi Elek 3. helyezést ért el. Gratulálunk neki!

Köszönjük a Tehetséges Kenderesi Gyerekekért Alapítványnak, hogy utazásunkat anyagilag támogatták és Tóth Ferenc segítségével a gyerekek szállításában.

Kis-Vénné Smányi Margit

BÁNHALMI TÖRTÉNESEK

Rovatfelelős: Szabóné Bóta Henrietta

HETED 7 HATÁRON 7 MÉRFÖLDES CSIZMÁBAN

Az Országos Mesevetélkedő 2008-2009. évi fordulóján 7 megyéből és Szlovákiából 1300 csapat mérkőzött a legjobbnak járó díjakért. Mi a bánhalmi iskolából újból részt vettünk a vetélkedőn. A területi döntők után Szolnokon a megye 18 legügyesebb csapata mérkőzött meg. Ezt a múlt év után ismét sikerült megnyernünk, s így egyedüli csapatként jutottunk be az országos döntőre. Utaztunk hát Veszprémbe, ahol a 3. helyezettek lettünk. A versenyen belül volt még két megmérettetés: "a legjobb mesejelmez" és az általunk írt "saját mese" kategóriájában. A jelmezeket Horváth Tibor, a verseny kitalálója és szervezője értékelte, míg a meséket a Veszprém Megyei Könyvtár vezetője. Mind a két kategóriában mi hoztuk el az elsőnek járó jutalmat. Számunkra hatalmas élmény volt részt venni ezen a vetélkedőn, melyhez kellett a következő kis csapat, a Mesekezők: **Jakab Kristóf 2. osztályos, Fedor Diána Szimonetta 3. osztályos, Csörögi Petra 4. osztályos, Kerék Petra 4. osztályos, és a póttagunk: Tóth Bálint 4. osztályos** kisdíjakunk. Köszönöm a gyerekek kitartó munkáját, a szülők segítő támogatását, a Családsegítő utazási hozzájárulását (külön Andinak és Bőbének), illetve a Fenyves Otthon jelmezeit, hiszen a közös munka eredménye volt a sikerünk záloga.

Köszönettel: Szabóné Bóta Henrietta tanítónő

KÖSZÖNET

2009. május 30-án Túrkevén Amatőr Lovasverseny volt. Ezen a versenyen vett részt a Kenderesi Középiskola és Kollégium csapata és a szakkörre járó néhány általános iskolás lányka is. Gyönyörű eredmények születtek, sok oklevelet és több első helyet hoztak haza. Köszönjük az iskolának a lehetőséget, hogy gyerkőceink igazán méltó sportot űzhetnek. Külön nagyon köszönjük Süveges Gergő lelkes, bátorító felkészítő munkáját. Kívánunk a továbbiakra is sok sikert lónak és lovasnak egyaránt, és persze szívből gratulálunk! "Amíg nem tapasztaltuk, milyen érzés szeretni egy állatot, lelkünk egy része mélyen alszik." (Anatole France).

Kapitánymé Kovács Katalin és Szabóné Bóta Henrietta, a

RENDŐRSÉGI HÍREK

Rovatfelelős: Krokavec László

RENDŐRSÉGI FELHÍVÁS

Pénteken, 2009. május 15-én hajnalban állt meg a külföldi állampolgár a 4-es sz. főút melletti parkolóban Kenderes külterületén, mikor ismeretlen elkövetők megtámadták, bántalmazták és kirabolták. A férfi súlyosan megsérült az őt ért támadás következtében. Az elkövetők elvitték pénztárcáját, két mobiltelefonját, két kabátját és személyes iratait.

Később a kenderesi rendőrök udvarára bedobták a férfi papírjait. A rendőrség kéri azt, aki megtalálta az iratokat, jelentkezzen a rendőrségen, természetesen amennyiben kéri, személyét bizalmasan kezelik.

Szolnok, 2009. május 20.

Szabó Zita r. százados - sajtószövegíró

A MEGYEI BALESET-MEGELŐZÉSI BIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE

Hamarosan itt a várva várt nyári VAKÁCIÓ, mely a gyermekeknek felhőtlen örömet szerez, az eddiginél jóval több szabadidővel. Végre kedvükre futkározhatnak, biciklizhetnek, előkerülnek a gördeszkák, rollerek, görkorcsolyák. Ebben az időszakban még az is kerékpárra ül, akit ezidáig a szülei gépkocsival hoztak iskolába, vagy autóbusszal közelítette meg az oktatási intézményt.

A Megyei Baleset-megelőzési Bizottság ezért kéri ebben az évben is a járművezetőket, hogy azokon a helyeken, ahol a **gyermekek jelenlétére fokozottabban számítani lehet** – játszótérek, gyermekintézmények, strandok, táborkok, lakótelepek stb. – különösen körültekintően, **nagyobb óvatossággal közlekedjenek**. Sajnos ebben az évben jóval **több gyermek vált baleset érintettjévé**, mint tavaly ilyenkor, hiszen okozóként 6 helyett 9, míg részeseként 3 helyett 7 esetben sérült meg közlekedési baleset kapcsán az év első 5 hónapjában. A baleseti adatok azt mutatják, hogy a **nyári hónapokban tovább növekszik** mind a gyermekek által okozott, mind az elszendvedett **balesetek száma**. Mindannyiunk érdeke, hogy a balesetveszélyes helyzeteket időben sikerüljön felismerni és elkerülni.

A Megyei Baleset-megelőzési Bizottság kéri a szülőket, hogy hívják fel gyermekeik figyelmét a **nyári szünet veszélyeire**, a gyalogos-, kerékpáros- és utas közlekedés legfontosabb szabályaira. (pl.: álló jármű mögött áthaladás, körültekintés nélkül az úttestre lépés, stb. veszélyeire) Ellenőrizzék gyermekük **kerékpárjának üzembiztonságát**, előírás szerű felszereléseinek meglétét, működőképességét (kormány, fék, lámpa, stb.) A **szülői példamutatás** a közlekedésben elengedhetetlen a gyermekek helyes közlekedésre neveléséhez, a balesetek elkerüléséhez.

A nyári szünetben is mindenkinek balesetmentes közlekedést kívánunk!

Szabó Zita r. százados - sajtószövegíró

KULTURÁLIS KÍNÁLAT

Rovatfelelős: Ács Éva

Művelődési Ház – VENDÉGVÁRÓ (RENDEZVÉNYEK, PROGRAMOK)

SZÍNHÁZBÉRLETESEK FIGYELEM!

Felhívjuk a szolnoki Szigligeti Színházba szóló, Pécsi Sándor bérlettel rendelkezők figyelmét, hogy a 2009/2010-es évadra szóló bérletigényeiket 2009. június 22-ig jelezzék a művelődési ház irodájában vagy az 59/328-141-es telefonszámon.

A bérletek ára: 8.100 Ft/fő

A bérletek kifizetésének határideje: 2009. augusztus 14.

A 2009/2010-es évad műsora:

Szigligeti Ede: Liliomfi (zenés vígjáték)

Katona József: Bánk bán (dráma)

Kálmán Imre: Cirkuszhercegnő (operett)

William Shakespeare: Vízkereszt, vagy amit akartok (vígjáték)

Mitch Leigh-Joe Darion-Dale Wasserman: La Mancha lovagja (musical)

Zágon István: Hyppolit, a lakáj (zenés vígjáték)

KIÁLLÍTÁS

2009. június 20-án (szombaton) 9 órakor kiállítás megnyitójára várjuk Önöket a Néprajzi Kiállítóterem időszakos termébe. A kiállításon Tajti Csaba **Horthy korból származó gyűjteményét** tekinthetik meg az érdeklődők június 29-ig. A kiállítást megnyitja Takaró Mihály irodalomtörténész.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Ezúton szeretnénk köszönetet mondani a 2009. évi városi gyermeknap támogatóinak!

Jó érzéssel tölt el minket az a segítőkészség, amelyet a rendezvény lebonyolítása érdekében tanúsítottak. Köszönjük!

Támogatóink: *Apáczai Csere János Általános Iskola, Balázsiné Hubai Ildikó, dr. Barta Zsuzsanna, Bogdán Péter, Csatári Lajos, FIDESZ Kenderes, Futóné Fodor Edit, Kenderesi Gyermek és Ifjúsági Közalapítvány, Király László, Király Lászlóné, Lukácsné Németh Edit, Magyarne Nagy Ágnes, Marika Kinai Bolt, Mészáros Andrásné, Mozgáskorlátozottak Helyi Csoportja, Nagycsaládosok Klubja, Nyugdíjas Klub, Ökrösné Farkas Ernesztina, Pádár Lászlóné, Polgárőrség, Posta dolgozói, Tóth Sándorné, Városi Könyvtár dolgozói, Városi Vízmű dolgozói, Vöröskereszt Helyi Szervezete*



Gyermeknap 2009. június 6

A KÖNYVTÁR HÍREI

EGYÜTT-EGYMÁSÉRT

Arról értesültünk, hogy országos Nagyszülő és Unoka (14 év alatti) informatikai vetélkedő kerül megrendezésre. Ennek első döntője a könyvtárban fog lezajlani. Döntésünk alapján én és Mirtill jelentkeztünk. A meghatározott időpontban megjelentünk a könyvtárban és lebonyolítottuk a számítógépes feladatot, melyet központilag küldtek. Semmi bizodalomunk nem volt a továbbjutásra, ellenben Margó és Editke, a könyvtárosok biztattak, hogy reméljük. Majd 22-én Pestről jött a hívás, közölve a döntőbe jutás tényét és egyben a meghívást is, mely a Budapesti Informatikai Oktatási Központban kerül megrendezésre. Némi vajudás után megszületett a döntés a részvételre. Persze a továbbjutás ténye komoly izgalommal töltött el mindkettőnk. Vasárnap fölmentünk Pestre a megadott helyre, ahol már a kapuban kedves invitálással fogadtak. Bent megkaptuk a sorszámat és svédasztalos fogadásra invitáltak. Gyönyörű épületbe érkeztünk, szeretetteljes fogadtatásban volt részünk. A hivatalos megnyitó után került sor magára a versenyre, mely a számítógép termekben központi irányítással kezdetét vette. A feladat 58 kérdésből állt, kidolgozásra egy óra volt adva. A kérdések nagyon vegyesen jöttek, melyek magába foglalták az állatvilágot, földrajzot, mesevilágot és a számítógép illetve az internet világát. Itt természetesen a válaszokat spontán, kapásból kellett adni, mivel a témakör előre egyáltalán nem volt ismert. Az idő elteltével le kellett zárni a gépet és elhagyhattuk a termet. Lent az aulában volt a várakozás, melyet kellemessé tett az állófogadás, majd az értékelés idejét kultúrmműsorral töltötték ki. Az értékelésnél díjazták a legöregebb nagyszülőt (89 éves), majd a születésnapos unokát, a legtávolabbról érkezettet (ő 240 km-ről utazott). Majd a helyezettek jöttek: az 1., 2., 3. helyezettek igen értékes informatikai és híradástechnikai ajándékokat kaptak a rendezőktől illetve a szponzoroktól. Majd távozáskor minden résztvevő külön ajándéktárgyak halmazát és névre szóló emléklapot kapott, így köszönve meg a részvételt. Itt ragadom meg az alkalmat, hogy köszönetünket fejezzük ki a könyvtár dolgozóinak, hogy ilyen színvonalas vetélkedő részesei lehettünk. Jó volt egymás tudására támaszkodni e távol eső két korosztály képviselőinek!

Tisztelettel:

Grüber Keresztély nagyszülő és Grüber Mirtill unoka



PÁLYÁZATI LEHETŐSÉGEK OLVASÓINKNAK

A vasút ahogy én látom

A VOKE Vasutas Művelődési Ház, a Vasutasok Otthona Pécsi Egyesülete és a MÁV Zrt. Pécsi Területi Képviselőlete országos rajzpályázatot hirdet három korcsoportban: 4-6 éves, 7-9 éves, 10-12 éves gyermekek számára.

A pályamunkák tetszőleges technikával készülhetnek A/4-es vagy A/3-as méretben (színes ceruza, zsírkréta, vízfesték, tempera, pasztell, linó stb.) A képeket paszpartuzva kérjük beküldeni.
Beérkezési határidő: 2009. június 22. (hétfő)

Szokásaid változzanak, ne az éghajlat!

A Közlekedési, Hírközlési és Energiaügyi Minisztérium, a Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztérium, valamint az Oktatási és Kulturális Minisztérium meghirdeti immár hagyományos rajz-, és fotópályázatát a 2009. szeptember 16-22. között megrendezésre kerülő Európai Mobilitási Hét és Autómentes Nap alkalmából.

A pályázat ez évi mottója:

"Szokásaid változzanak, ne az éghajlat!"

A pályázatok postára adási határideje: 2009. július 15. éjfélig

Irodalmi és nyelvi pályázat kicsiknek és nagyoknak a Magyar Nyelv Éve - 2009 alkalmából

A pályázat témája: az sms nyelvén, a nyelvi játékoságot, a nyelvi újítást kifejező rövid prózai, valamint poétikai alkotások írása. A pályaművek terjedelme nem haladhatja meg az 10 000 karaktert, ami kb. 50-70 sms terjedelmének felel meg.

A pályázat beadásának (postára adásának) végső határideje:
2009. szeptember 30.

(részletek a www.kenderes.hu honlapon a Városi Könyvtár menüpont alatt)

NYÁRI KÖNYVAJÁNLÓ:

Oggolder: Ragadozó halaink horgászata
Pontyhorgászat modern módszerekkel
Oggolder: Különféle horgász módszereink
Bailey: Horgászenciklopédia
Feederbotos horgász módszereink
Hamar: Etetőanyagok, etetési technikák
Oggolder: Békés halaink horgászata
Ferenczy: Amurhorgászat
Hunyadi: A süllőhorgászat módszerei
Lőrincz L. László: Kilenc csontfarkas
Anderson: A nap érintése
Szilágyiné: Az asztrológia titkai
Macomber: Szingli-tangli
Csiffáry: Szórakoztató fejtörő
Vigh: Koktéлкаlauz A-tól Z-ig
Shors: Taj Mahal
Thury: Apollónia kisasszony vendégei
Bartos: Bogyó és Babóca világot lát
Matthews: Barátkozni jó! Az emberi kapcsolatok felsőfokon
Varrás kézikönyv kezdőknek és haladóknak

NYÁRI NYITVA TARTÁS:

Hétfő: 13.00-17.00	Csütörtök: zárva
Kedd: 8.00-17.00	Péntek: 8.00-17.00
Szerda: 8.00-17.00	Szombat: zárva



A Születés Hete rendezvénysorozat keretében Dr. Herskő Gyula nőgyógyász főorvos tartott előadást.

FELHÍVÁS

TELEPÜLÉSÜNK TISZTASÁGÁRÓL

Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy az ingatlanuk előtt lévő közterület kaszálását, tisztán tartását minden tulajdonosnak, használónak folyamatosan kell végezni. **Különös gondot kell fordítani a parlagfű mentesítésre, kül- és belterületen egyaránt, mivel az allergiás megbetegedések egyre gyakoribbak.**

Az ingatlanok előtt lévő járda fölé lehajló faágakat legalább 2 m magasságig vissza kell vágni a zavartalan közlekedés biztosításának érdekében.

A vízelvezetés biztosítására a belvízelvezető árkok átereszeit is folyamatosan tisztán kell tartani.

Településünkről az állati hullák elszállítását hetente két alkalommal végzi a debreceni ATEV. Kérünk mindenkit, akinél állati hulla és egyéb állati eredetű hulladék keletkezik azt a szeméttelp végénél lévő gyűjtő konténerbe szíveskedjen lerakni. A máshol történő elhagyás szabálysértési bírságot von maga után.

A kenderesi és bánhalmai szeméttelp rekultivációja 2009 szeptember végéig elkészül. 2009. július 01-jét követően a szerves hulladékok csak a Polgármesteri Hivatal által kijelölt helyre szabad szabályszerűen elhelyezni.

A kommunális szennyvíz szippantást csak a Kenderesi Szakiskola, Középiskola és Kollégium (Kenderes, Szent István út 27. tel: 59-328-227) végezheti, mint az Önkormányzat által kijelölt szolgáltató.

A szippantási és elhelyezési díj egységesen kerül megállapításra Kenderes és Bánhalma területére.

Köszönjük minden ingatlantulajdonos segítő együttműködését!

EMI TÁBOR
KENDERES

JÚNIUS 19-21.
KENDERES, HORTHY-KASTÉLY

"Mindenkinek köze, ezért éljünk Magyarország felzárkózása" (Horthy Miklós)

<http://www.emitabor.hu/kenderes>

EMI-tábor Kenderesen

Június 19-21., Horthy-kastély kertje

PROGRAMTERV

Péntek (június 19.)

13.00 Megnyitó

Köszöntőbeszédet mond: özv. Horthy Istvánné, gróf Edolshelm Gyulai Ilona, Bogdán Péter, Kenderes város polgármestere, Csah Judit református lelkész, Galcs János katolikus plébános és Strahl Zoltán, az Egyesült Magyar Ifjúság elnöke
Fellép: Vasztergám Miklós tőrogozóművész, és a KVAMI gyermek táncsoportja

Előadósátor:

14.00 Liberálispukkasztó

sajtókerekasztal

Részvevők: Ágoston Balázs, Borboly Zsolt Attila, Pozsonyi Ádám, Ungváry Zsolt újságírók

16.00 A Szinészkirály élete és

viszontagságai - előadás Latinovits Zoltánról

Előadó: Szigethy Gábor színháztörténész

18.00 Harc a magyarok jogaiért

Brüsszelben

Előadó: Morvai Krisztina, a Jobbik EP-listavezetője

Mozi- és borterem:

14.00-18.00 Filmvetítések

18.00 Barkóstaló

Koncertek:

20.00 KERECSEN

21.30 HUNGARICA

23.00 MOBY DICK



Szombat (június 20.)

9.00 Kiállítás a Horthy-korszak relikviáiból

Tajti Csaba gyűjteményéből, a Néprajzi Kiállítóteremben
Megnyitja: Takaró Mihály irodalomtörténész

Előadósátor:

10.00-16.30 Történeteszkonferencia

Horthy Miklósról szervező a Horthy Miklós Társaság, megnyitja és levezeti vitét Bogdán Péter, kenderesi polgármester

A konferencia előadásai:

Dr. Szakály Sándor:

A csendőrség működése a két világháború között

Dr. Halmógyi Pál: A Horthy család és a Ford Művek kapcsolata

Takaró Mihály: Trianon hatása a magyar irodalomra

Dr. Csahány János:

Horthy Miklós katonai pályafutása, a Monarchia hadseregében betöltött szerepe

Miklós Péter: Nemzeteszme és nacionalizmus a Horthy korszakban

Dr. Hegedűs Miklós: Erkölc, tisztesség, rend

12-14 óra: ebédszünet

Újházi Simonné: a Horthy család és a pálos rend kapcsolata

vitéz Dr. Barlay Ödön atya:

A magyar kultúra épülése a Horthy-korszakban

Dr. Valkó György: Az egészségügy helyzete a Horthy-korszakban

Kaszas Péter Ákos: Horthy Miklós, a Nemzeti Hadsereg Fővezére

Dr. Schüle Ágoston: Sportélet a 20-as, 30-as években

Dr. Gedai István: Horthy Miklós a Magyar Történelmi Kiállításon

17.00 Lovasjász és lovasharc bemutató

Pusztai Róka Nemző Hagyományőrző Egyesület, Karcag

Előadósátor:

18.00 Magyar Királyt Csendőrség a múltban - Magyar Nemzeti Csendőrség a jövőben?

Kerekasztal-beszélgetés a vidék közbiztonságáról régen és most

Meghívottak: Dr. Szakály Sándor, történetész, Dr. Molnár József,

igazságügyi miniszter, nyugalmazott határőr-alezredes, a Zrínyi Miklós

Nemzetvédelmi Egyetem volt tanára és Kiss Róbert, a Magyar

Gárda országos főkapitánya

Mozi-és borterem:

18.00-18.00 Filmvetítések

18.00 Barkóstaló: Mauerer Oszkár (Délvidék, Hajdújárás)

Koncertek:

20.00 HOT JAZZ BAND

21.30 KORMORÁN

23.30 ISMERŐS ARCOK

Vasárnap (június 21.)

Előadósátor:

10.00 Sport, politika és hit

Balczó András öttusázó olimpiai bajnok előadása

12.00 (szervezés alatt)

14.00 A hálózat csapódásában

kerekasztal-beszélgetés a globalizációs gyarmatosításról

A kerekasztal-beszélgetés résztvevői:

Csah Magdolna, közgazdász, tanár

Siklósi Beatrix újságíró,

Borbély Imre politológus, az MYSZ Stratégiai Bizottságának

elnöke

16.00 Élet a globalizáció bukása után

A kerekasztal-beszélgetés résztvevői:

Hafesi Zsolt fizikus, az FFEK tudományos vezetője, gazdálkodó

Györfly Balázs, Nemesgörzsöny polgármestere, a veszprémi

Magos elnöke, gazdálkodó

Molnár Géza, Tisza-kutató, gazdálkodó

Nacsa János, krízisintervenció-szakértő, közösség- és

szervezéspolitikus, tanár

Borbély Csaba, közgazdász, gazdálkodó

Borbély Csaba, közgazdász, gazdálkodó

Mozi- és borterem:

10.00-18.00 Filmvetítések

18.00 Barkóstaló: Kaló Imre (Szomolya)

Koncertek:

20.00 B-TERV (Délvidék)

21.30 BEATRICE

23.30 VÁGTÁZÓ CSODASZARVAS



Napi belépőjegy, sátrazási lehetőséggel a kastélykertben: 2000 Ft
Belépőjegy három napra, sátrazási lehetőséggel a kastélykertben: 5500 Ft

A belépőjegy 10 év alatti gyerekeknek ingyenes,
10 és 14 év közöttieknek pedig - diákigazolvány felmutatásával - féláron váltható!

„CIVIL SZFÉRA” HÍREI

KÖZHASZNÚSÁGI JELENTÉS

2008. január 01-2008. december 31.

Lovas Baráti Kör - Kenderes

I. Tartalmi beszámoló:

Az oktatás közhasznú tevékenységben közreműködők, tevékenységüket társadalmi munkában végezték, azért sem pénzbeli, sem természetbeni ellenszolgáltatásban nem részesültek. Közhasznú tevékenysége során 0 e Ft vállalkozási bevétel, 0 e Ft vállalkozási kiadás, 797 e Ft közhasznú bevétel, 836 e Ft közhasznú kiadás került elszámolásra, melyből fakadóan -39 e Ft vagyonszármazás történt.

A szervezet a mérleg fordulónapon 498 e Ft eszközzel rendelkezett melyből 498 e Ft pénzeszköz volt.

A szervezet a mérleg fordulónapon 0 e Ft kötelezettséget tartott nyilván, melyet a szervezet fordulónap után már rendezett.

A kiadások összetétele és nagysága igen megfontolt, ésszerű, az előző évhez hasonlóan törekedtek a takarékosagra és a költségek minimalizálására.

A tevékenység az alapszabályban lefektetett céloknak megfelelően történt és eredményesnek mondható.

II. Támogatások részletezése forrásonként

Helyi önkormányzat:	60 e Ft
Magánszemélyektől:	25 e Ft
Egyéni vállalkozóktól:	48 e Ft
Jogi személyiségű gazdasági társaságoiktól:	596 e Ft

III. Cél szerinti juttatások

Lovasverseny:	804 e Ft
---------------	----------

IV. Kapott juttatások és a vagyon felhasználásának részletezése

Anyagköltség:	215 e Ft
Bankköltség:	26 e Ft
Lovas Szövetség tagdíj:	19 e Ft
Lovasverseny díjai:	450 e Ft
Egyéb költség:	126 e Ft
Összesen:	836 e Ft

Kenderes, 2008. május. 27

SIKEREK

A Kenderesi Szakiskola, Középiskola és Kollégium színeiben versenyző tanulók a Túrkevény 2009. május 30-án megrendezett gyermek és ifjúsági lovasverseny sorozat 2. fordulójában a következő helyezéseket érték el:

Díjlovaglás: 1. **Hetrovicz Petra** Viking nevű lován

2. **Krupincza Csaba** Eszkimó nevű lován.

Kezdő kategóriában **Dankó Cintia** 3. helyezést ért el **Vihar** nevű lovával. Haladó kategóriában 2. helyezést ért el **Ábrahám Zsófia** Tancos nevű lován és 4. helyezést ért el **Hetrovicz Petra** Vihar nevű lován. Nehéz Kategóriában 2. helyezést ért el **Krupincza Csaba** Eszkimó nevű lován.

Nyitott kategóriában az 1. helyezést **Varga Sándor** érte el Viking nevű lovával és az 5. helyezést is ő lett **Ádáz** nevű lovával.



A LOVAS BARÁTI KÖR MEGHÍVJA ÖNÖKET A

GYERMEK ÉS IFJÚSÁGI LOVASVERSENY SOROZAT kenderesi fordulójára

A verseny fővédnöke és szakmai támogatója:
Kenderesi Szakiskola, Középiskola és Kollégium

2009. július 4-én 09.00 órától a
(volt) Növényvédő Állomás helyszínére

PROGRAM:

dél előtt:

1. DÍJLOVAGLÁS

2. KEZDŐ KATEGÓRIA (ügyességi verseny)

3. HALADÓ KATEGÓRIA (ügyességi verseny)

dél után:

4. DÍJUGRATÁS (nehéz kategória)

5. DÍJUGRATÁS (nyitott kategória)

A helyszínen hideg-meleg ételek és italok vásárolhatók az
Alföldi Falatozó készítésében.

Belépőjegyek ára: 200 Ft/fő

Minden érdeklődőt vár a Lovas Baráti Kör

Kenderes Város Krónikája – Kiadja: Kenderes Város Önkormányzata. Szerkeszti: Oktatási-, Kulturális-, Turisztikai -és Sport Bizottság.

Főszerkesztő: Mikola Istvánné. Rövidírók: Eszteró Imréné (Ünnepek, hagyományok), Pádár Lászlóné (Önkormányzati hírek),

Mikola Istvánné (Portré), Magyar István (Olvasó kérdések), Szücs Anita (Életmód), Király Lászlóné (Intézményi körkép), Szabóné Bóta Henrietta (Bánalmi történetek), Krokavecz László (Vállalkozói hírek, Rendőrségi hírek), Ács Andrea Éva (Kulturális kínálat). ISSN 1787-0097.

Megjelenik 2.000 példányban. Nyomdai munkák: KIS-ÚJ-LAP Kft. Tel.: 06/20-45-86-999



ÉAOP-5.1.1/E-2008-0037

**“Városrehabilitációs beavatkozások
Kenderes Városban a jobb életminőség és az
esélyegyenlőség jegyében,,**

Projektzárás időpontja: 2009. 07. 31.

Kedvezményezett: Kenderes Város Önkormányzata
5331, Kenderes, Szent István út 56.

A projekt az Európai Unió támogatásával,
az Európai Regionális Fejlesztési Alap
társfinanszírozásával valósult meg.



Nemzeti Fejlesztési Ügynökség

ÚMFT infóvonal: 06 40 638 638

nfu@meh.hu • www.nfu.hu


Új Magyarország
FEJLESZTÉSI TERV